

三言二拍

情诗与房子

那天，小舅子阿华满头大汗跑来向我求援：“姐夫，你有情诗方面的书吗？借给我一本。”阿华已届而立之年，依然是个“王老五”，他平时从来不看书，今天是怎么了？我笑问：“你先告诉我，你要情诗干什么？”他搔了搔后脑，尴尬地说：“我在火车上遇到一个漂亮女孩，两个人谈得很开心，回家后，我忍不住给她写了一封信，想不到她回了我的信，信中说，她对我印象不错。她

还说，她是大学毕业生，现在一所中学教书。可我是初中底子，回信如果太那个，岂不掉价？所以……”我接嘴道：“所以你就想从情诗中抄点文句，以壮门面？”“太对了！”我从书橱中挑了几本情诗借给他。

一个月后，我打电话问阿华，情况进展如何？阿华回答，发展比较顺利，他正在巩固战果。

又过了三个月，阿华上门来向我诉苦：“姐夫，我和那

女大学生的事恐怕要黄了。”我问：“为什么？”“我在信中抄的那首情诗，她知道出处，说我是剽窃，不诚实。”“别人的肉，贴不到自己身上的，我就知道迟早要出事。”“那怎么办？”

“现在有一个办法可以挽救你们的关系。”看到小舅子焦急的样子，我伏在他耳边，说出自己的锦囊妙计。

两个月后，阿华给我们送来了请柬。夫人问：“你怎么这

啼笑皆非

热情服务

与女朋友相处了两年之后，双方家长终于认可了我们的恋情。于是，我们决定到民政部门去领结婚证。

单位里那些过来人告诉我们，他们去领结婚证的时候，不但要开单位介绍信和到婚姻管理处指定的医院进行体检，而且在领取结婚证时还得购买一定数额的结婚纪念品。

不久前才领取结婚证的小王笑着说，那都是以前的老皇历了，现在领结婚证都是在政务大厅办理，那里的工作都很正规并且工作人员也都很热情。双方只需持户口本和身份证，然后交9元钱的工本费后，即可办理。

昨天，我和女朋友到政务大厅去领取结婚证。果然如小王所言，这里的工作的确很正规并且工作人员也都很热情。我们刚走进大厅，便有咨询台的服务人员热情地为我们介绍了领取结婚证的程序。

更让我们感动的是，为我们颁证的是一位很热情的小伙子，他站起来双手将我们的结婚证按名字颁给了我们，然后又谦虚地对我们说，“今天是我参加工作的第一天，请你们对我的工作进行评价。”

我和老婆在评价器上按下了“非常满意”的按钮。这位小伙子看后很高兴地对我们说了一句话，差点没把我们气晕。只听他对我说：“谢谢你们！欢迎你们下次再来”。 周士财

人小鬼大

换个爷爷

午饭后照例是办公室的“约谈会”时间。大家从国庆阅兵“侃”到家长里短，从超长黄金周谈到儿女轶事。同事老张则三句话不离他那不到两岁的孙子，惟妙惟肖的模仿，把我们逗得一个个合不拢嘴。

昨天晚上，老张下班刚到家，就被孙子冲缠上了。只见他蹒跚着上前拉住老张的衣角，嘴里不停地嚷着：“爷爷，带冲冲去超市买CCTV（一种外包装有CCTV字样的牛奶）好吗？”忙活了一天的老张和小家伙商量着：“爷爷累了，我们吃过饭去吧。”说着，脑袋靠在沙发上闭目养起神。

冲冲上前贴着老张的耳朵说：“好爷爷、亲爷爷快带我去吧，我再也不喊你老东西爷爷、老家伙爷爷了，也不喊你老坏蛋爷爷了，好吗？”

见老张还是没反应，小家伙没辙了，一摇一摆地来到正在厨房里忙碌着的奶奶跟前，嚷着小嘴告起状来：“奶奶，爷爷不带我去超市，爷爷不好，我们换个爷爷吧。”

南钢九龙洼 庆法

人在江湖

只懂普通话



漫画 郭 ■

我是一个北方人，生活在南京，经常有一些机会在江浙一带出差。

某一日，我和一同事出差去扬州办事。下了长途车之后，我们两个到公交站台上看怎么去目的地，嘴里还自言自语，“那个××地方怎么去啊？”旁边一位老大爷接话了，他热情的样子让我很警惕。根据经验，我断定他是拉生意的，不是让我们住宿就是让我们坐他的黑车。于是我连连摆手：“不用，不用！我们自己打车！”

那位老大爷颇吃了一惊，又看了我两眼，扭头走了。我摇摇头，撇着嘴道：“这么大人纪了，还出来当托！”同事瞪

目结舌了半天，才反应过来：“原来你没听懂啊！那位老人家看出你是外地人，好心告诉我们，去××地方坐5路公交车三站就到了！”

办完事之后，我自己一个人回南京。到了长途汽车站，登上最早出发的汽车，我便拿起杂志看了起来。汽车出了扬州城上了高速之后，售票员开始逐个检票，当她看到我的票之后，开始叽哩呱啦地跟我讲话。她说什么我自然是听不懂，我便以微笑作答，还频频点头。我前座是一中年人，也回过头来和我说什么，我还是听不懂，于是我指指自己的耳朵，又摆摆手，意思是我不懂。他

们看了我的手势，对视了一眼，摇摇头，离开了。

正在这时，我的手机突然响了，我拿过来很自然地接电话。售票员和那中年人听到我说话都飞快地转过来，围在我旁边，很认真地听我打电话。

电话刚一打完，那中年人便用普通话大叫：“噢！原来你不是聋哑人啊！”

“我当然不是聋哑人了！”

“那你是北方人吧？”他又问。

“是啊！什么事啊？”

“怪不得售票员和你说上错车了，你也没反应！”

江宁路 刘云莲

家事春秋

要有主见

老公做事一向没主见，总喜欢听别人的，为此我说过老公很多次，可老公却死活不承认。上个月，老公买了一只股票，结果被套了，我埋怨了老公几句，老公却说：“这都得怪小周，他说这只股票会大涨！”

等到这个月，那只股票涨了一点，老公就迫不及待割肉出来了。谁料老公刚一割肉出来，那只股票便大涨

了起来。到了晚上，老公检查儿子的作业，看到儿子的数学作业有一题“ $3\times 8=$ ？”儿子写了个“26！”老公质问儿

子：“三乘八明明是二十四，怎么会等于二十六呢？”儿子颇不服气地反驳说：“爸爸！这不能怪我，我本来写的是二十四，可小刚偏说等于二十六，我就听他的改成二十六了。”老公听了儿子这话，涨红了脸憋了半天，才拍着儿子的头苦笑道：“儿子，以后干什么事，一定要有主见，不然……不然长大以后是要割肉的，哎！割肉的滋味不好受啊！”板仓街 陈芳莲

有点出格

搭错车

我居住在郊区，进一趟城要转两次车，十分不方便。周六，我和老婆准备进城购物，等了几辆公交车，都是挤得满满的。眼看着时间一分分流逝，我俩焦急万分。

这时，一辆小车在我俩身边戛然停下，车喇叭响了两声，从摇下的车窗里探出一个脑袋，叫道：“老郭，进城吗？”我定睛一看，原来是

同事小刘。早就听说小刘买了一辆车，不过，我还从没搭过顺风车，没想到今天碰巧了。我兴奋地问：“你也要进城吗？”小刘不置可否，只是潇洒地挥挥手：“哥儿们，上车吧”。我和老婆欣喜万分地坐上车。

一路上，小刘一个劲地叫穷，说什么买房买车变成了“负翁”，每月的工资、奖

金都还了贷。还说什么每天喝稀饭，吃咸菜，连烟也戒了。如今，只得双休日跑跑黑车，赚点外快贴补生活。听小刘这么一诉苦，我咋好意思白坐车呢。下车时，我掏出钱来。小刘一把接过钱，笑眯眯地说：“收老哥的钱，真不好意思，这样吧，我给你打八折。”

大厂 郭其健

左邻右里

老公牌空调

邻居赵大妈家房屋装修完毕，昨天去五星买了几件电器，上班时就打电话告诉我，让我回来时帮她看看。

我到家车还未停好，赵大妈就在门前向我招手：“小黄，快过来帮大妈瞅瞅。”大妈答道：“老公牌？哪有这种品牌。我满腹狐疑跨进大妈家，一眼就看到空调的包装箱。什么老公牌，原来是LG的！”

六合区横梁镇 黄承俭

原来如此

应该讨好谁

办公室小顾终于在刘姐的撮合下谈了个女朋友。

现在的小顾正处于热恋阶段，他也时不时地往女方家跑。

昨天，我在办公室里对小顾大肆卖弄恋爱经验。小顾也被我忽悠得如坠云雾里。当得知小顾女朋友还有个弟弟时，我便煞有其事地对小顾说道：“在恋爱阶段，不仅要从女孩子身上下功夫，还要有针对性地从她的周围下手，往往会有事半功倍之效。”小顾

也如有所悟地点头称是。接着，我又暗示性地问他：“那这下你应该知道你先要讨好谁了吗？”

小顾琢磨了片刻说：“知道了，我得先讨好她家的小帅。”我为他理解了我的意思——要做好他女朋友弟弟的“公关”工作。我就接着问道：“她弟弟叫小帅啊？”结果，小顾笑着说道：“不是，小帅是她家的宠物狗，每次我去都朝我叫个不停……” 溧水 赵勇

童趣无边

一家金龟子

周末，小李带着4岁的儿子淘淘，到玄武湖公园去游玩。九个小时下来，小李感到累了，就和儿子在湖岸边的树荫下休息。

湖面上微波荡漾，凉风习习，景色宜人。但不知疲倦的淘淘这儿看看，那儿瞧瞧，还不时地问这问那。“妈妈，这是什么？”小家伙突然指着一棵柳树上的一只带壳的虫子问。小李告诉他这是金龟子。这是只蓝色的金龟子，它的翅膀闪烁着亮晶晶的光芒，像涂了一层荧光粉似的，很漂亮。

这时，又走来了一对青年男女，坐在不远的椅子上，两人

有说有笑，像是谈恋爱的，那女子打扮得很时髦，花枝招展的。“妈妈，我又看见了好多的金龟子。他们是一家人，有爸爸、妈妈，还有哥哥、姐姐、弟弟、妹妹。你看。”淘淘又有了新的发现。

顺着他的视线看过去，小李笑了，她看到了那个女孩的十个脚趾盖上都涂了蓝色的指甲油，晶莹透亮，荧光闪烁。这些晶亮的脚趾，还真有几分像金龟子呢。它们从大到小，按照顺序，一字排开，就像金龟子的父母带着儿女排着队正准备出行。

栖霞区金尧路 贾邦雨

围城内外

互不关心

昨晚快下班时，刘哥说他买的彩票中了几百块钱，要请大家去饭店撮一顿。

我听完后刚要给老婆去个电话，告诉她晚上不回家吃饭了。刘哥又说：“都不许给家里打电话，我倒要看看咱们办公室谁是妻管严，在外面吃个饭也要汇报！”这么一说，谁还好意思往家里打电话呀！

到了饭店后，刘哥、马哥、小李的老婆都陆续打来了电话，询问他们为什么没有回家？只有我老婆的电话没有打来。

这可真是丢面子的事，老婆不打电话来，不等于对自己漠不关心嘛。酒菜下肚后，我一直觉得不是滋味。

直到酒席快结束，老婆的电话依旧没来，刘哥打趣道：“还是小朱家那口子对小朱放心呀。”话还没说完，老婆的电话来了，我赶紧接听，还没等我出声，就听老婆大着舌头嚷道：“姓朱的，我就这么让你放心吗？这都几点了，我没回家你也不打个电话问问呀……”

江宁竹山路 朱宗成

■ 人 ■ 事

看美女的代价

前些日子骑摩托车回家，只顾着看美女了，一不留神撞到路边的电线杆上，摔了个人仰马翻，把手整成了骨折。休养了一个多月，医药费花了3000多块。唉！看来这美女真是价值不菲呀，3000块钱才让你看一眼！

庆幸的是，我曾参加过一份意外伤害保险，于是我把医药费单据交给单位会计，让他去保险公司办理赔偿手续。很快他就办好并领回了70%的赔偿金。那天在我们办公室，会计把钱交给我，我当着几个同事的面噼里啪啦点了起来。

这时，同事小王走上前说：

“郝哥，你参加的是意外伤害保险吗？”我说是呀。“唉！”他叹口气说，“早知道我也参加一份呀！”我惊讶地问：“怎么？你也受伤了吗？！”

“郝哥，实不相瞒，昨天我跟谈了半年的女友分手了……”小王说完眼圈一红，眼泪扑簌簌掉了下来。真看不出来，平时嘻嘻哈哈的小王还挺重感情的。我忙劝慰他说：“兄弟，坚强些。”

“郝哥，是这样的。”小王说，“听说你只看了美女一眼，就花了3000块钱，我可是跟女友亲密接触了半年呀……” 郝叶蓁